
1. DOMÁCÍ ÚKOL Z LINEÁRNÍ ALGEBRY I.
Matice

Odevzdávejte emailem na vesely@iuuk.mff.cuni.cz nebo na papí°e na za£átku cvi£ení do 9.11.

12:20. Svá tvrzení od·vodn¥te, m·ºete v²ak pouºívat v¥ty z p°edná²ky £i cvi£ení.

P°íklad první Popi²te v²echna °e²ení (x, y, z) soustavy rovnic v závislosti na parametrech
a, b:

x− ay − 2z = 1

x + (1− a)y = b− 3

x + (1− a)y + az = 2b− 1

[2 body]

P°íklad druhý Vypo£t¥te hodnost matice A °ádu n × n, jejíº prvky jsou sou£tem £ísla
°ádku a sloupce, tedy Ai,j = i + j. [3 body]

P°íklad t°etí De�nujme si dv¥ t°ídy matic Šl a Šs jako matice se ²achovnicovým vzorem
tedy:

Matice A °ádu n×n pat°í do Šl, pokud pro v²echna i, j ∈ [n] taková, ºe i+ j je liché, platí Ai,j = 0 .

Matice A °ádu n×n pat°í do Šs, pokud pro v²echna i, j ∈ [n] taková, ºe i+ j je sudé, platí Ai,j = 0 .

Rozhodn¥te zda platí:

• Jsou t°ídy Šl a Šs uzav°ené na sou£et?
• Jsou t°ídy Šl a Šs uzav°ené na sou£in?
• Jsou t°ídy Šl a Šs uzav°ené na inverze, pokud inverze existuje?
• Lze pro n¥jaká n °íci, ºe ºádná matice tvaru n× n ze t°ídy Šl £i Šs nebude invertovatelná?

[5 bod·]

(Uzav°enost t°ídy A na sou£et znamená, ºe pro kaºdé dv¥ matice A,B ∈ A platí A+B ∈ A. Podobn¥
pro sou£in, inverzi a jiné operace.)
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